

奏响人与自然和谐共鸣的时代乐章

——智库报告解析生态文明建设的中国创新与世界意义

■新华社记者 高敬 郑可意

山川湖海诉说生态故事，万物共生书写美丽传奇。

2005年8月15日，时任浙江省委书记习近平同志到安吉县的小山村余村调研。听闻村里关停了污染环境的矿山，开始发展生态旅游，习近平表示肯定，首次提出“绿水青山就是金山银山”的科学论断。

今年是绿水青山就是金山银山理念提出20周年。这一理念的思想星火，从浙北山村走向全国，成为照亮中国发展道路的绿色灯塔，引领我国生态文明建设从理论到实践都发生历史性、转折性、全局性变化。

当来自中国的菌草在非洲大地生长，当中国承建的光伏电站点亮阿联酋的灯光，当中国的绿色防控技术让斯里兰卡的茶叶香飘远方……这一理念正一步步从中国走向世界。

8月10日，新华社国家高端智库与习近平生态文明思想研究中心在京共同发布《绿水青山绘就美丽画卷——生态文明建设的中国创新与世界意义》智库报告。报告指出，绿水青山就是金山银山理念成为生态文明建设的核心理念和行动指南。中国走出了一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。这条绿色发展之路既造福了中国，也造福了世界。

立足实践形成中国自主生态文明建设理论

今日的浙江安吉余村，从“卖石头”到“卖风景”，不断实现精彩蝶变，正是绿水青山就是金山银山理念的最生动注脚。

2020年习近平总书记再访余村时，看到余村之变后说：“实践证明，经济发展不能以破坏生态环境为代价，生态本身就是经济，保护生态就是发展生产力。”

余村人开始认识到美丽环境就是生产力，只有算好保护生态环境的大账、长远账、综合账，才能既保护绿水青山，又带来金山银山。”余村党支部书记汪玉成介绍，去年，余村接待游客达122万人次，旅游收入达6000万元。

报告指出，绿水青山就是金山银山理念具有深刻的理论积淀和深厚的实践基础，是对自然规律和经济社会可持续发展一般规律的深刻把握，是习近平生态文明思想原创性、标识性内容的重要组成部分。

——绿水青山是人民幸福生活的重要内容。环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。中国把美丽作为建设现代化强国的重要目标之一，连续多年以改善生态环境质量为目标深入打好污染防治攻坚战，人民切实感受到了优美生态环境带来的获得感、幸福感、安全感。

——发展和保护是辩证统一的关系。绿水青山就是金山银山理念强调，经济发展与生态环境保护是辩证统一的，通过转变发展理念、发展方式、发展路径，绿水青山可以转化为金山银山，进而实现经济社会发展与人口、资源、环境相协调。

——保护生态环境就是保

关于召开临时股东会议通知

安徽省久江新能源科技有限公司各位股东：
定于2025年8月28日上午10:30在公司五楼会议室召开临时股东会议，商讨公司内部股权转让和章程修改等相关事宜，请公司全体股东准时参加。

特此通知！

安徽省久江新能源科技有限公司
2025年8月9日

关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告（注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等）。

地址：淮北市古城路153号（二马路淮北日报社旧址一楼）

淮北市南湖路198号（淮北市传媒中心广告经营部）

咨询电话：3053810 18656109035

2025全民健身日 全国主会场活动 聚焦“体育+生态”

■记者 李典

新华社长春8月10日电 晨曦初露，林海披金，伴随着清脆的鸣笛声，2025年全民健身日全国主会场暨中国体育彩票“骑跑中国”骑跑两项全民系列赛（吉林·净月潭站）10日上午在长春举行。

本次活动共有来自全国各地的1700余名参赛选手报名参赛。选手们齐聚长春净月潭国家森林公园，在“会呼吸”的生态赛道上争先骑行奔跑，挥洒汗水，感受“体育+生态”的有机结合。

据悉，作为融合路跑与骑行的大众品牌赛事，“骑跑中国”系列赛以“短距离、低门槛、强体验”为核心理念，取消传统铁人三项中的游泳环节，设置全程组（26km）、半程组（23km）及群众组（2km）三个组别，最大限度降低参与门槛，普通运动爱好者也可使用共享单车参赛。

2025年该项赛事计划在重庆、吉林、内蒙古、海南等地举办分站赛和年度总决赛，构建“一赛一景”的体旅融合模式。

当天活动期间，净月潭景区通过环潭路数十个点位的图文直播系统，实时传递赛场高光时刻。在活动现场，从少年儿童到白发长者，共同在竞技中感受运动带来的快乐。

“我们平时就有骑行俱乐部，这次是一起组队来参赛体验，穿越森林骑行的感觉很不一样，虽然赛道有起伏，对我们的体能要求更高，但是在森林中骑行能更近距离地亲近大自然，呼吸新鲜空气，令人身心愉悦。”来自浙江的选手黄天宇说。

吉林省体育局群体处处长张晓东表示：“本次赛事选择在森林覆盖率较高的净月潭，打造‘会呼吸’的生态赛道，选手们沿环潭路与森林步道展开角逐，宜人气候让参赛者在体验竞技体育速度与激情的同时，还能在自然静谧中感受清凉惬意。”

据介绍，依托“中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节”20余年的国际品牌积淀，净月潭景区已构建“冰雪+四季”的体育旅游发展格局。此次“骑跑中国”赛事的引入，与“净月潭四季欢乐跑”等活动形成联动，进一步丰富了“联动冬夏、带动春秋、驱动全年”的全时全域体育旅游新模式。未来，净月潭景区将持续深化“文旅+生态+体育”融合发展，推动全民健身与生态文旅深度融合。

本次活动由国家体育总局群众体育司指导，国家体育总局自行车击剑运动管理中心、吉林省体育局、中国铁人三项运动协会联合主办。

我市破解 医疗机构多重困境

◀◀◀上接第1版

我市还创立医保基金、医药企业、银行一体化直接结算模式，重塑结算申请、对账复核、货款拨付、代扣清算等操作流程，实时进行基金代付。据测算，全面运行后，每年直接结算集采药品货款将超1亿元。

同步结算 疏解商保公司“理赔繁”困境

朱女士的经历并非个例。改革前，群众需要先在医院办理医保结算，再到保险公司重复提供同样材料办理理赔，患者出院时即可通过系统自动完成医保统筹、商保理赔及个人自付的“一站式”结算，实现医保结算与商保理赔同步。目前，已完成同步结算快赔服务65笔，累计赔付24.37万元，更好保障参保群众权益，更高效为患者提供服务，推动医疗保障事业发展。

◀◀◀上接第1版
试点先行：为绿色转型提供“淮北样本”

今年6月，淮北成功入选全国首批车联网互动规模化应用试点城市，成为全国9个试点城市之一。此次综合能源站的投运，正是淮北推进试点工作的重要实践。

据测算，该站投运后年充

据。目前，已有中国人寿、中国人保、中国平安等7家商业保险公司实现数据共享。

在审核环节，我市医保部门突破传统单部门审核模式，构建“医保—商保—医院”协同联动体系，从业务环节、信息流转、资金支付等方面全方位改造原有医疗费用报销模式，群众仅需通过惠民保APP完成个人信息授权，商保机构即可根据赔付规则对获取的信息进行审核。在理赔环节，将基本医保与商业保险一体结算，患者出院时即可通过系统自动完成医保统筹、商保理赔及个人自付的“一站式”结算，实现医保结算与商保理赔同步。

改革前，群众需要先在医院办理医保结算，再到保险公司重复提供同样材料办理理赔，患者出院时即可通过系统自动完成医保统筹、商保理赔及个人自付的“一站式”结算，实现医保结算与商保理赔同步。目前，已完成同步结算快赔服务65笔，累计赔付24.37万元，更好保障参保群众权益，更高效为患者提供服务，推动医疗保障事业发展。

电量可达109万度，V2G车联网互动年放电量约25万度，将有效促进新能源消纳与电网调峰。作为我市首座车联网互动综合能源示范站，其创新运营模式不仅为淮北新旧动能转换提供了有力支撑，还将为全国车联网互动技术规模化应用提供可复制、可推广的实践经验。

声 明

高椿普，出生医学证明遗失，编号：340161678，声明作废。

郑舜宇，出生医学证明遗失，编号：T 340146416，声明作废。

梁子轩，出生医学证明遗失，编号：M 340146783，声明作废。

侯梁辰，出生医学证明遗失，编号：X 340320279，声明作废。